
ATA DA DUCENTÉSIMA SEXAGÉSIMA OITAVA 

REUNIÃO DO COLEGIADO DO CURSO DE LETRAS DA 

UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO JOÃO DEL-REI Aos 

vinte e oito dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e 

cinco, às 13h30min, realizou-se, de forma remota, a ducentésima 

sexagésima oitava reunião do Colegiado do Curso de Letras da 

Universidade Federal de São João del-Rei, sob a presidência da 

professora Luciani Dalmaschio. Estiveram presentes os membros 

docentes Natália Elvira Sperandio, Cláudio Márcio do Carmo, 

Maria Ângela de Araújo Resende, Marília de Carvalho 

Caetano Oliveira, e o representante discente Marlan Campos 

Reis de Souza. Aprovada a pauta, a professora Luciani deu início 

aos trabalhos. 1. Leitura e aprovação da ata da reunião 

anterior – A professora Luciani procedeu à leitura da ata da 267ª 

reunião, que, após apreciação, foi aprovada e assinada por todos 

os membros presentes. 2. Ad Referendum – O colegiado deferiu 

a aprovação ad referendum do plano de trabalho de TCC da aluna 

Maria Vitória Marques Garcia, intitulado “Metáforas na 

representação da Educação Inclusiva: análise comparativa entre 

duas cartilhas oficiais (MG-2016 e PNEEPEI-2023)”, sob a 

orientação da professora Natália Elvira Sperandio. 3. Solicitação 

Dalet: Foi solicitada a liberação dos alunos para participarem da 

segunda edição do Sarau Pé de Poesia, a ser realizada no dia 24 de 

novembro. Os professores se manifestaram pela não aprovação da 

liberação dos alunos, tendo em vista a quantidade de atividades do 

semestre que já exigiu a liberação das aulas, bem como a baixa 

presença e participação dos discentes nos eventos que ocorrem no 

curso. 4. Projeto Pedagógico do Curso – Dalet – A professora 

Luciani leu as solicitações feitas pelo DALET, em relação ao 

novo Projeto Pedagógico do Curso (PPC), e os membros do 

Colegiado concordaram que essas solicitações serão 

encaminhadas para discussão em reunião do Núcleo Docente 

Estruturante (NDE), estendida a todos os professores do curso. Na 

ocasião, serão analisadas as sugestões apresentadas pelos alunos e, 

posteriormente, será deliberado se haverá ou não o deferimento 



dos pedidos. 5. Resposta Seaca - Edital de monitoria - 

Apresentou-se a resposta do SEACA referente ao Edital de 

Monitoria. A decisão teve deferimento pelos membros do 

Colegiado, ficando definido que, no próximo edital, constará 

como critério de seleção a exigência de que o candidato tenha 

cursado, com aprovação, a disciplina correspondente ou 

equivalente, para a qual a monitoria está sendo pleiteada. 6. 

Atestado médico - O aluno Ageu Quintino Mazilão Filho 

apresentou atestado médico de acompanhante de sua esposa, 

justificando a ausência em alguns dias letivos em razão de cirurgia 

realizada. O Colegiado apreciou o referido documento e, 

considerando o disposto na Resolução nº 022, de 06 de outubro de 

2021, que prevê a validade do atestado apenas para o próprio 

discente, deliberou pelo deferimento de consulta à PROEN, a fim 

de obter orientação quanto à validade desse tipo de atestado. 7. 

Planilha de desvinculação - A DICON encaminhou à 

Coordenação do Curso de Letras uma planilha de desvinculação 

contendo o nome de 83 alunos identificados como irregulares, por 

não terem realizado matrícula em nenhum componente curricular 

no período 2025.2. Diante disso, após aprovação da coordenadora, 

os alunos indicados serão desvinculados, e a DICON publicará um 

edital de ampla defesa, para ciência dos discentes em situação 

irregular e para que, caso desejem, apresentem recurso antes da 

efetivação da desvinculação. A Coordenação realizou uma análise 

individualizada, considerando histórico acadêmico, tempo de 

curso, frequência, aprovações, reprovações e o período sem 

matrícula ativa, sendo constatados casos de alunos sem vínculo 

desde o ano de 2023. Assim, procedeu à validação da 

desvinculação de todos os que se encontram com matrículas 

irregulares e sem perspectiva de integralização do curso no prazo 

regulamentar. 8. Prorrogação de defesa TCC - A Coordenadora 

informou que o professor José Antônio, orientador de Trabalhos 

de Conclusão de Curso, solicitou prorrogação de defesa para as 

alunas Monique Fonseca Andrade, Gabriela Silva Delgado e 

Lauriane Odeth Pires Moreira. Após análise, o colegiado 



deferiu o pedido de prorrogação de defesa de TCC dessas 

discentes. 9. Plano de trabalho - Foi aprovado o plano de 

Trabalho de Conclusão de Curso (TCC) da aluna Ana Luiza 

Santos Azevedo, intitulado “Pensar o corpo, excluir o outro: a 

construção conceitual do termo capacitismo em charges 

multimodais sob a perspectiva da Linguística Cognitiva”, sob a 

orientação da professora Natália Elvira Sperandio, com previsão 

de defesa para o semestre 2026.2. Nada mais a tratar, eu, Marcela 

Eduarda, lavrei a presente ata, que, depois de lida e aprovada, será 

assinada por todos.  
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